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Ata da reunião da  Comissão Técnico-científica do Jardim Botânico  de Sorocaba Irmãos

Villas-Bôas (CTC- JBSO) realizada em 19 de setembro de 2018, a partir das 9h00.

A quarta reunião da CTC JBSO teve como assuntos discutidos:

1) Introdução: falou-se sobre o projeto do setor de “berçário” (viveiro) em desenvolvimento

pelo biólogo Cristians; leitura e aprovação do ofício (anexo) a ser entregue ao secretário de Meio

Ambiente;

2) Apresentação da arquiteta Patrícia Sanches: iniciou falando da porcentagem alta de áreas

verdes da cidade de Berlim, em torno de 58%, comparando a Sorocaba, que possui 27%. Comentou

sobre o “alotment gardens”,  que são uma espécie de chácaras  pequenas arrendadas  em áreas

públicas. Botanischer garten possui 43 hectares e 22 mil espécies de plantas. Originou-se na época

imperial da Alemanha, foi apresentado o layout do JB e imagens dos diferentes setores. Além deste

Jardim, existe outro, em outra região da cidade, denominado “Garten der Welt”, localizado no lado

oriental da cidade. Este JB possui estrutura de instalações de uso cultural integrada aos jardins.

Possui teleférico e forte infraestrutura de atendimento ao público. Ao longo das apresentações, os

participantes da comissão se manifestaram intensamente, ora sobre o elemento apresentado, ora

procurando entender/compreender, comparando a nossa situação.

O “Garten der Welt” é administrado por uma espécie de empresa pública dividida em várias

seções, sendo o Grun Berlin Gmbh Foundation, Infravelo e International Garten Exhibition (IGA).

Assim foi finalizada a apresentação.

Foi aberta discussão sobre o que foi apresentado e a importância deste compartilhamento

para o benefício do nosso Jardim Botânico.

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião.

Observação: Outros assuntos complementares a reunião:

– melhorar a comunicação do JBSO, procurando a Secom;
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– importância da formação de associação de amigos do Jardim Botânico;

– parecer de como se formou o Círculo Orquidófilo de Sorocaba e como se manteve por 47

anos (as atividades são fundamentais, reuniões periódicas).

–  próxima reunião:  será  verificado  junto  aos  participantes  uma  periodicidade  mensal  e

horário a ser discutido

– sugestão de palestra sobre bambu com Moisés e Décio no próximo dia 17 de outubro de

2018.


